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 10 کد دفترچه :

 
 
 
 

 صبح 8:40 :    ساعت شروع سؤال 120 تعداد سؤال :
 صبح 10:50 : ساعت پایان دقيقه 130 : یگويمدّت پاسخ

 
 

 زمان پاسخگویی تا شماره از شماره سؤالتعداد  عنوان درس ردیف

 دقيقه 15 70 56 15 ادبيات فارسي 1

 دقيقه 25 90 71 20 عربي 2

 دقيقه 20 110 91 20 يشناسخیتار 3

 دقيقه 15 125 111 15 جغرافيا 4

 دقيقه 20 140 126 15 ریاضي پایه 5

 دقيقه 15 155 141 15 علوم اجتماعي 6

 دقيقه 20 175 156 20 فلسفه 7
 

 

 

 

                                          

 علوم انسانی یدانشگاهشیپ

 ( 21/9/96)  1396-97سال تحصیلی  اول ۀمرحل

 توجه :
 گیرد.تعلّق می نادرست، نمرۀ منفیهای به پاسخ       ستین، مجاز حسابنیماشاستفاده از. 

سایت در آزمون این سؤالات و کلید دریافت   amoozesh.razavi.medu.ir 
 

 دفترچۀ سؤالات

 آزمون پيشرفت تحصيلی

 کد داوطلبی :    نام و نام خانوادگی :
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 3 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 15 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: ادبيات فارسي نام درس:
 

 متفاوت است؟ گرید اتیبا اب تیکدام ب هیقاف ۀقاعد -56

 

 ماجراست نیازفارغ  ستیحلقه ن نیهر که در ا                 دام بلاست    ۀ دوست حلق یمو ۀسلسل (1

 ؟دلم کو گشتهگماست که  نیذکرش همه ا             سر کو  بر آن خاکِ یهر کس که نهد پا (2

 تو یمن قربان سر تا پا یباد سر تا پا             تو یمن رفته در سودا ییسر سودا یا (3

 یادم از کشتۀ خویش آمد و هنگام درو        مه نو                  و داسمزرع سبز فلک دیدم  (4
 

 ست؟ین یحروف الحاق یدارا هیقاف ت،یدر کدام ب -57

 

 ردد         گیخواب در وقت سحرگاه گران م     ردد              گیچو شد حرص جوان م ریپ یآدم (1

 یوندیپ یبا دگر یکه دل از من ببر                     یندهم من به تو دل گر چه بت دلبند (2

 نیمکن چند یزبان دان یزبان من فرو بست              نیمکن چند یفسون خوان یدلم برد ناینگار (3

 دنیبه بَد د امالودهین دهیمنم که د                   دنیشهرم به عشق ورز ۀمنم که شهر (4
 

 اشکال دارد؟  تیکدام بیۀ قاف -58

 

 سلسله جنبان جان عالم زتو پر غلغله یا       کو سلسله؟    اموانهیدعاشقان،  یا عاشقان، یا (1

 دآیزنم که غصه سر  یدست به کار                              دیبر سر آنم که گر ز دست برآ  (2

 به خون تر دارم دهید از آن وستهیپ       از غصه هجران تو دل پر دارم                          (3

 میو رفت میحوالت با خدا کرد                                 میبود و گفت حتیمراد ما نص (4
 

  است؟ نادرست نهیکدام گز -59

 

 .( لازم است2و  1 ۀقاعد) هیحروف قبل از حروف قاف ایحرف  تیرعا (2 خواهند بود. یمتصل و پسوندها، حروف الحاق ری، ضماهاشناسه (1

 شود. تیرعا هیدر قاف دیبا زین یخط یکسانی (4 .که با هم جناس تام داشته باشند باشددو کلمه  تواندیم هیقاف (3
 

 .ندیگو هیردالقاف     .....مصرع ......و آوردن آن را در  اندندانسته بیع.......مصرع اول را در  هیقافۀ تکرار واژ -60

 مصرع چهارم -غزل (4          رع سوممص -رباعی (3 ومسمصرع  -قصیده (2   ممصرع سو -غزل (1 
 

 ست؟ین نیتیذوقاف ت،یکدام ب -61

 

 مکر با فلک حقّه باز کرد ادیبن  نهاد دام و سر حقّه باز کرد یصوف (1

 دل دردمندش به آذر بتافت           مادر بتافت         یسر از را یجوان (2

 ز جولان او در جهان گرد خاست              هماورد خواست رانیز گردان ا (3

 دیشو امتیکآب گفتار تو دامان ق دیکه تمامت جودولت نام تو حاشا  (4
 

   ست؟ین« مصوتّ + صامت + صامت» تیکدام ب یۀحروف قاف -62

 

 یبندچشمچشمت به کرشمه،              یکمند یزلف تو هر خم یا (1

 دماوند یا یتیگنبد گ یدر بند                      ا یپا دیسپ وید ای (2

 کزو خرمنِ کام دل برنداشت             نکاشت یمرد کین ۀدان یکس (3

 ییگو یاریچو کمان شهر ین ای                 ییگو یاریماه، چو ابروان  یا (4
 

 شوند؟ هیقاف گریکدیبا  توانندینمکلمات داده شده  نه،یدر کدام گز -63

 بدتر -ترخوب (4     ضیعر -ضیحض (3 فرصت      -تیحکا (2 دهیچش -دهیکش (1 
 

 نشده است؟ عیکدام مصراع درست تقط -64

 

 فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن  گمارد :  یدل بر و دوست دارد، جان و یزیهر که چ (1

 مستفعلن مستفعلن مستفعلن                       او :  دیچون آ یول دیخواهد برون آ (2

 فاعلن مفتعلن فاعلن مفتعلن                 عشق را در رگ ما روانه کن : اتیآب ح (3

 مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن         :  یی، جام تویی، باده توییدام تو  ییدانه تو (4
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 ست؟امطابق  نهیکدام گز ییهجا میبا علا« را یستانین یمیآورد اندک نس ادیبه فر   یمغزیباز هر حرف  ندیسبکساران به شور آ» یارکان عروض -65

 

1) ᴜ - - - ᴜ  - ᴜ  - ᴜ -  -  -- - - ᴜ   2)   ᴜ - - - ᴜ - - - ᴜ  - - - ᴜ- - 

3) ᴜ - - - ᴜ  - ᴜ  - ᴜ - - - - ᴜ --  4) - - - ᴜ - - - ᴜ - - - ᴜ - - - ᴜ 
 

         است؟  نادرست نه،یکدام گز ییهجا عیتقط -66

 

   -  - ᴜ            - ᴜ    - - ᴜ - - -                            ز دل      یدست میتا برآر ایب (1

 - -                        ᴜ - - - ᴜ - - - ᴜ:  یستان یمزد یکن یاگر کار (2

 - - ᴜ - ᴜ - - - - ᴜ - ᴜ - -                  :یدوست داد غامیپ یروح کرد وندیپ (3

 - ᴜ  ᴜ  - ᴜ - ᴜ- -  ᴜ -                     :که مپرس   امدهیکش یدرد عشق (4
 

 همزه حذف شده است؟  نهیمقابل، در کدام گز یهجاهابا توجه به  -67

 (U - -  -)  :        رخ افروز (4  (           - - U):      آمدخوش (3 (           - - -)        :خوش آوا  (2 (       U - - - - :     ) آموزدانش (1 
 

  ؟نیست« ندارد ییوفا دمیجهان را بد»مصرع  هجاهای کدام گزینه معادل -68

 ییگوا یداد گفت یدل من هم (4 است بر درد من      نیام یگواه (3 نوشکفتهبه سبزه درون لاله  (2  را یلوفرینکوهش مکن چرخ ن (1 
 

 کدام است؟ «طلعت اوست دارنهیآ دهیدل سراپرده محبت اوست     د» تیوزن ب -69

 فاعلن لیمفاع لیمفاع (4      علاتن فاعلن           اعلاتن فاف (3 علاتن مفاعلن فعلناف (2 فعلاتن مفاعلن فعلاتن          (1 
 

 درست است؟  نهیکدام گز «.میاجانان گشادهی اند   تا کار خود ز ابرودهیکمان ملامت کش یبرما بس» تیب درباره -70

 

 تلفظ کردن مصوت بلند استفاده شده است کوتاه اختیار زبانی،از  (2   ست   تلفظ کردن مصوت کوتاه استفاده شده ا بلند اختیار زبانی، از  (1

 صحیح است. 3و  2 نهیگز (4      دارد                                      یوزن اریاخت تیب (3

 3 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 25 مدت پاسخگویی: 20 تعداد سؤال: عربي نام درس:
 

ربعةِ مسامیَ »:   عیّن الأصَحَّ و الأدَقَّ للترجمة  -71
َ
ر آسیةُ بأ  «کان فرعونُ قدَ أمَرَ أن تسَُمَّ

 

 بکشند. خیچهارمفرعون فرمان داد که آسیه را به  (2 بکشند. خیچهارمفرعون دستور داده بود که آسیه را به  (1
 کشیده شود. خیچهارمکه آسیه به  بود داده دستور فرعون (4 کشیدن آسیه بود. خیچهارمدستور فرعون به  (3

 

جمة  -72 قَ للِترَّ وُ لایستطیعُ أن ینکسَر ظهرَنا »:    عَیّن الأصَحَّ و الأدَّ  «الحربِ المفروضةِ  فيکانَ العدن

 

 دشمن قادر به شکستن پشت ما در جنگ تحمیلی نبود. (2 توانست در جنگ تحمیلی کمر ما را بشکند.دشمن نمی (1
 دشمن توانایی نداشت که پشتمان را در جنگ تحمیلی بشکند. (4 دشمن نتوانسته بود که کمرمان را در جنگ تحمیلی بشکند. (3

 

 جمیعِ دروسِه. فيیَنَجحَ کلُّ طالبٍ  هولاءِ المعلمونَ کلُّهم یُُبنونَ انَ -73

 

 ، قبول شوند.شانیهادرسآموزان در ی این معلمان دوست داشتند که تمام دانشهمه (1
 هایش موفق شود.آموزی در تمام درسدوست دارند که هر دانش شانهمگیها این معلم (2
 هایشان قبول شوند.آموزان در تمام درسی دانشدارند همهشان دوست میها معلمانی هستند که همگیاین (3
 ها موفق شود.ی درسآموزشان در همههستند که هر دانش مندعلاقهاین معلمّان همگی  (4

 

قَ للترجمة :  -74  «وجََدتُ التواضعَ ألیقَ بعظمةِ نفَسی فتَواضَعتُ.»عیّن الاصَحَّ و الأدَّ

 

 شوم.ی نفس بزرگم یافتم بنابراین متواضع میفروتنی را شایسته (1
 کنم.ی بزرگی نفس من است پس فروتنی را پیشه میشایستهتواضع  (2
 تر یافتم پس متواضع شدم.فروتنی را برای عظمت نفس خویش شایسته (3
 شوم.بینم بنابراین فروتن میی بزرگی میتواضع را برای نفس خود شایسته (4

 

حیح للتعریب: -75  «کنند.کنند و از فرهنگ بیگانه تقلید نمیخویش تکیه میهای آموز بر تواناییاین دو دانش» عیّن الصَّ

 

جنبیّة. (1
َ
جنبیّة. (2 هاتان الطالبتان تعتمدان علی طاقاتهما و لاتحاکیان الثقافة الأ

َ
 هذین الطالبین یعتمدان علی قدرتهما و لایقُلّّان حضارةالأ

جنبیّة.هاتان الطالبتان تعتمدان علی قدرتهما و لا تقُلّّان  (3
َ
جنبیّة. (4 الثقافات الأ

َ
 هذان الطالبان یعتمدان علی طاقتهما و لایحاکیان ثقافةالأ
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 عیّن  -76
َ
 «کند.اش بخواهد، تلاش میهرکس بزرگی را در زندگی»للتعریب:  الخطأ

 حیاتهِا تسَعی. فيمَن تریدُ العلوَّ  (4 حیاته یََتهَِدْ. فيمَن یرُدِ العلی  (3 حیاته یسَعَ. فيمَن یطَلبِ العلوَُّ  (2 حیاته اجتهدَ. فيمَن أرادَ العلی  (1 
 

77- 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 ینُاسب الننص :( بما 14-7إقرأ الننص التالی ثمن أجِبْ عن الاسئلة )
مخلصاً من الطیور بإسم الزنقزاق )مرغ باران( و نری بینهما تعاملاً عجیباً. بعد أن یتناول التمساح طعامه، یستریح علی شاطئ البحر صدیقاً للتنمساح  انَِّ  « 

سنان ذلک الحیوان من  فيمنه الطائر فیفتح التمساح فمه و یدخل  یقترب)ساحل دریا( و 
َ
فمه بکلن طمأنینة )آرامش(، لیجمع بمنقاره کلن ما علنق بیّ أ

و الصید بإیجادِ صوتٍ 
َ
  »التمساح معناه. یدُرکالطعام فیخرج بسلامة. بعَضُ الأوقات أخبََ الطائر التمساح من الخطر أ

حیح:  عیّن الصَّ

 

ةِ، الشعور باحتیاج الواحد إلی الآخر.مِن  (2  یدخل الطائر فمَ التمساح قلَِقاً. (1  اسباب المودَّ
قزاقُ لقمةٌ لذیذةٌ للتماسیح. (4 یستفیدُ الطائرُ من هذا التعاملِ فقط. (3  الزَّ

 

 متی یدخل الطائر فمَ التمساح؟ -78
کَلَ التمساحُ طعامَه. (1 

َ
 حین یشعرُ الطائرُ الخطرَ. (4 حین یصیدُ التمساحُ فی البحر. (3 قبلَ أکلِ الطُعمة. (2 حین أ

 

 :الخطأعیّن  -79

 

 یذهب التمساحُ علی الشاطئ للاستراحة. (2 یفهمُ التمساحُ صوتَ الطائرِ. (1
 لیس هدفُ الطائرِ تنظیفَ أسنانِ التمساح. (4 یصُوِّتُ التمساحُ صوتاً عندَالشعورِ بالخطر فیفرُّ الطائرُ. (3

 

 «الحیوان. نقاره کلن ما علنق بیّ أسنان ذلكَ فمه لیجمع بم فيیدَخل الطائر »   التَّشکیل: في الخطأعیّن  -80
، الحیوانِ  (1  سنانِ، بینَ  (2 یَمعَ، کلَّ

َ
 یدَخُلُ، یََمعُ، فمِ  (4 ، الطائرُ، کلَّ ذلكَ  (3 منقارِ، أ

 

 «بعد ان یتناول التمساح طعامه، یستریح علی شاطیء البحر»  التَّشکیل: فيحیح عیّن الصَّ  -81
، یستریحُ، طعام   (3 بعدَ، یتَنَاوَلُ، التِّمساحُ  (2 طعامَ، یتناولَ، البحرِ  (1   أنْ، یستریحَ، شاطيءِ  (4 إنَّ

 

حیح  -82  «صَدیقاً » :فيالإعراب و التحلیل الصر فيعیّن الصَّ

 

 خبر حرف مشبهة بالفعل /الآخر اسم، مفرد، مذکر، صحیح (1
 ، معرب، مشتق ) اسم مبالغه (/ اسم مؤخّر اِنَّ و منصوبمعرفه اسم، (2
 جامد/ خبر اِنّ و منصوب ،الآخر، مبنياسم، صحیح (3
 ةمشتق )صفة مشبهة(، نکره، منصرف/ اسم مؤخّر اِنّ و منصوب بالفتح (4

 

 «یقترب» -83

 

، معرب/ فعل  (1  مرفوع مع فاعله جملة  فعلیةللغائب، مُتَعدٍّ
 من باب افتعال/ فعل مرفوع و فاعله الطائر فعل مضارع، لازم، مزید ثلاثي (2
 المستتر« هو»للمعلوم، معرب، صحیح/ فعل و فاعله ضمیر  المبني (3
 «الطائر»للمجهول/ فعل و فاعله  مضارع، معتل مثال، المبني (4

 

 «یدُرک» -84

 

 المستتر« هو»فعل مرفوع و فاعله ضمیر  /مزید ثلاثي )من باب إفعال(، مبنيفعل مضارع،  (1
 «التمساح»للمجهول، معرب، صحیح/ فعل مرفوع و نائب فاعله  المبني (2
/ نعت جملة و مجرور محلاً  مضارع، المبني (3  للمعلوم، متعد 
 للمجهول/ فعل مرفوع مع فاعله جملة فعلیة للغائب، مجرد ثلاثي، المبني (4

 

 

 واجباً: لیسعیّن ما فیه تأنیث الفعل  -85

 

 جُرحَِتْ هذه الطفلة حین تلعب بالکُرةِ. (2 الربیع. فيالحدیقة تلبسُ ثیاباً خضراء  (1
 الصغیرة لصلاة. اخُتياِسْتیَقْظَتْ صباح الیوم  (4 فضل اتحاد الجماهیر.ب اِنَّ الثورةَ الإسلامیةَ انتصرتْ  (3

 

 «تعَلَّمَ »میّن الصحیح لـِ : اسم الفاعل و اسم المفعول و اسم التفضیل للترتیب مِن  -86
 مُعَلِّم، مُتَعَلَّم، أکثُر إعلاماً  (4 مُتَعَلِّم، مُتَعَلَّم، أشدُّ تعلِیماً  (3 عالم، معلوم، أعلم (2 مُتَعَلِّم، مُتَعَلَّم، أکثُر تعلُّماً  (1 
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 عیّن ضمی الفصل: -87
 

1) . لّابُ، أنتم إِعلمَوا أنَّ مستقبلَ البلادِ  (2 التلامیذ الناجحون هم الذین یدَْرسون بجدٍّ و نشاط  یُّها الطُّ
َ
یدیکم. فيأ

َ
 أ

 وقتها. إنَّنا نحنُ حافظون علی صلاتنا في (4 تدُرِّس اللغّةَ العربیَّةَ. امُّّ معلمّةٌ و هي (3
 

کثر  -88
َ
 :تنونعً میّن ما فیه المعارف أ

 

 مسابقة القرآنِ کانَ اسمها مریم. فازتْ فيالتّي تلکَ الطالبةُ  (2 أقوم. اِنّ هذا القرآن یهدي للتّي هي (1
 العلماءُ هم الّذین ینُیرون العالمَ بعلمهم. (4 الشهداءُ قنادیل الأمّة لِأنهّم ضحّوا بأثمن ما عندهم. (3

 

 فی علامات الإعراب الفرعینة: الخطأعیّن  -89

 

عُ المسلمیَن و المسلماتِ علی طلب العلم. (1  کانت هاتان التلمیذتان تُحافظان علی حجابهما. (2 إِنَّ الإسلامَ یشَُجِّ
 یحفظُ فاه من الکلام القبیح. لیتَ أخاكِ  (4  یقاوم شعبُ إیرانِ أمامَ الأعداءِ الظالمون. (3

 

 فیها العلامة التقدیرینة للإعراب: لیست عیّن عبارةً  -90

 

 طبیباً. تُ لهمریضاً فأحضَر  کان أبي (2  الخیر مکانة عندَ الناسِ. في إِنَّ للسّاعي (1
 .حیاتكِ  فيالهمّة  یا طالبَ العلمِ! کُن عالي (4 وُلَِِ الهُدی فالکائناتُ ضیاء. (3

 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 20 پاسخگویی:مدت  20 تعداد سؤال: يشناسخیتار نام درس:
 

 تاریخی است؟ یهادهیپدکدام گزینه بیانگر روش مطالعه در  -91

 یپردازالیخ (4 تجربه حسی (3 تجربه عقلی (2 تکرار تجربه  (1 
 

 آید؟شمار میها جزء کدام دسته از منابع اطلاعاتی مورخ به افسانه -92

 معقولات (4 مکتوبات (3 محسوسات (2 منقولات (1 
 

 تاریخ در لغت به چه معناست؟  -93

 تعیین وقت وقوع یک رویداد (4 داوری در مورد رخدادها       (3                   بررسی اتفاقات گذشته (2              رویدادها ثبت وقایع و (1 
 

 ی پژوهش تاریخی، .......................... است. مورخ در زمینه ی کارنخستین مرحله -94

 تنظیم مطالب (4 انتخاب موضوع (3 گزینش اخبار (2 آوری منابعجمع (1 
 

 و تاریخی چیست؟ خیازتارشیپبندی سرگذشت بشر به دو دوران عامل تقسیم -95

 (2 ابداع کشاورزی (1 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 ابداع خط (4 اختراع چرخ (3 کشف آتش
 

 جهان پذیرفته شده و عمومیت دارد؟ یهاملتهای زیر در میان بسیاری از أاز مبد کیکدام -96

                             ملی و قومی (4       ارضی (3                            نجومی (2 دینی (1 
 

 .تاریخ جلوس یک فرمانروا است این تقویم، أمبد -97

 گریگوری (4 رومی (3 بابلی (2 یولیانی (1 
 

 ؟شدیماستفاده  یشمارگاه مبدأ عنوانبهدر عصر اشکانی از کدام مورد  -98

 

      حکومت اشکانی سیتأس (2     آغاز سلطنت هر شاه (1

   وقوع حوادث طبیعی نظیر خسوف (4        هاهای بزرگ در جنگپیروزی (3
 

 دارای تمدن دریایی بودند؟ کشورهاکدام  -99

 فنیقیه مصر، هند، (4   یونان کارتاژ، فنیقیه، (3   کارتاژ فنیقیه، مصر، (2     کارتاژ یونان، ،ایران (1 
 

 

 علم جغرافیای تاریخی یعنی چه؟ -100

 

                                                            هاتوصیف وقایع و محل وقوع آن (2 هازمان وقوع آن بیان وقایع حوادث با ذکر (1

 هاگیری از آنتوصیف وقایع تاریخی و نتیجه (4    های جغرافیایینگاری با توجه به مکانتاریخ (3
 

 کرد؟در گذشته چه عاملی شکل مرزها را ترسیم می -101

    عوامل مذهبی (4   اقتصادیعوامل  (3 عوامل طبیعی (2    عوامل فرهنگی (1 
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 هایی هستند؟های تاریخی بیشتر حاوی چه کمیتنقشه -102

 سیاسی و اجتماعی (4    سیاسی و نظامی (3     سیاسی و اقتصادی (2   اقتصادی و اجتماعی (1 
 

 در اصل مربوط به کدام تمدن است؟ موضوع و مفهوم  اصلی آن چیست؟ «گمشگیل»حماسه  -103

 

 گمشدریایی گیل یهامسافرتفنیقی،  (2 هندی، سفر به جزیره دیلمون (1

 هایونانی، جنگ اقوام مهاجم با یونانی (4 وجوی زندگی جاودانسومری، جست (3
 

 ها چیست؟ها و افسانهترین عامل جلوگیری از تبدیل اخبار تاریخی به حماسهمهم -104

 

 گسترش استفاده از فرهنگ مکتوب (2 توسعه  ارتباط میان ملل مختلف (1

 هاکاهش روحیه جنگاوری در میان انسان (4  هاکاهش روحیه جنگاوری در میان انسان (3
 

 «انداما بعدها دستخوش تغییر شده ،اندبودهها در اصل راست و جدی افسانه» این سخن از کیست؟ -105

 ویکو (4 ه دیونژرو (3 هانتینگتن (2 مارتین نیلسون (1 
 

 ند.ارار گرفتهقرد توجه بیشتر مو ........ . نقش مهمی را در حفظ جوامع بشری از مخاطرات گوناگون ایفا نموده و با تقویت روحیه جوانمردی از..... -106

 هاحماسه –ها افسانه (4                     هاتاریخ ملت –ها افسانه (3 هااسطوره –ها حماسه (2 هاافسانه –ها حماسه (1 
 

 کدام است؟« خیازتارشیپدوران »ترین منبع کسب آگاهی از مهم -107

 معقولات (4 مکتوبات (3 محسوسات (2 منقولات (1 
 

 شناسی است.ه یکی از مراحل حساس و مهم در کار باستانمرحلاین  -108

 تعیین سن آثار باستانی (4 تنظیم اطلاعات (3 کاوش و حفاری (2 های تاریخیکشف مکان (1 
 

 مورخان در استناد به آثار تاریخی به چه موردی باید توجه کنند؟ -109

 و کاوشچگونگی حفاری  (4 شناسیجدید باستان هایداده (3 روش کشف آثار تاریخی (2 قدمت آثار تاریخی (1 
 

 در کدام شهر قرار دارد؟ متروپولیتنموزه معروف  -110

 نیویورک (4 پترزبورگسن (3 لندن (2 پاریس (1 
 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 15 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: جغرافيا نام درس:
 

 ؟است ترحیصحکدام گزینه در خصوص تعریف اراتوستن از جغرافیا  -111

 

 علم بررسی رابطه متقابل انسان و محیط (2 علم مطالعه زمین (1

 هانآو مردمان  هانیسرزمعلم گرداوری و تنظیم اطلاعات عمومی از  (4 جایگاه انسان عنوانبهعلم مطالعه زمین  (3
 

 ؟استکتاب معجم البلدان از کدام جغرافیدان مسلمان  -112

 این حوقل (4 اصطخری (3 ابوریحان بیرونی (2 یاقوت حموی (1 
 

 ؟شودیمجغرافیایی چگونه موجب تقویت احساس تعلق به کشور و هویت ملی  یهاآموزش -113

 

 فراهم کردن درک روابط متقابل انسان و محیط (2  هادادهو ارزیابی  تفسیر اطلاعات و یآورجمع (1

 شناخت وحدت و یکپارچگی عناصر محیط طبیعی (4 شناخت و درک مکان زندگی (3
 

 ؟است، چه نوع شناختی در جغرافیا هادهیپدبررسی رابطه یک پدیده با سایر  -114

 نگرندهیآ (4 کارکردی (3 ساختاری (2 تکوینی (1 
 

 

 ؟استمنفی در یک سیستم  خوراندپسکدام گزینه از نتایج  -115

 

 دهدیمسیستم تعادل خود را از دست  (2 .کندیمسیستم به سمت تعادل حرکت  (1

 سیستم سودمند است. یظاهر برادر  (4 .شودیمموجب انهدام سیستم  (3
 

 ؟اندآمده وجود بهاجتماعی در کدام مرحله از مراحل تکوین سیاره زمین  یهاطیمح -116

 سیستم جغرافیایی (4 نسانا -سیستم زمین  (3 سیستم طبیعی جاندار (2 جانیبسیستم طبیعی  (1 
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 ؟استمربوط به چگونگی  سؤالدر کدام نوع پژوهش، پژوهشگر در پی یافتن  پاسخ   -117

 کاربردی (4 توصیفی (3 همبستگی (2 علی (1 
 

 ؟و مجهول او چیست و چه چیزی باید معلوم شود ناشناخته ،شودیمدر کدام مرحله از مراحل یک پژوهش جغرافیایی، محقق متوجه   -118

 مدل تحلیلی تحقیق (4 اهداف تحقیق (3 بیان مسئله (2 اطلاعات یآورجمع (1 
 

 در خصوص نقشه کدام گزینه صحیح است؟ -119

 

 است. شدهکشفدر دره رود نیل  نماجهاننقشه  نیتریمیقد (2 .استزاویه دید افقی  هانقشهدر  (1

 .شوندیمبه نسبت مختلف کوچک  هادهیپددر نقشه  (4 مقیاس خاصی دارند. هانقشه (3
 

 ؟دهدیمزمینی را نشان  یبردارنقشهکدام گزینه مراحل کار در  -120

 

 تعیین مقیاس-رسیم نقشهت-برداشت (2 نقشهترسیم -رداشتب-گرداوری اطلاعات (1

 ترسیم نقشه-عیین مقیاست-برداشت  (4 م نقشهترسی-عیین مقیاست-تعیین ایستگاه (3
 

 ؟شودیمبرجسته دیده  صورتبههوایی  یهاعکسچرا در دستگاه تبدیل  -121

 هاعکسمتوالی بودن  (4 هاعکسپوشش مشترک  (3 هاعکستعداد زیاد  (2 هاعکسافقی بودن  (1 
 

 ؟کندیمچه علمی استفاده  جینتا؟ و از استکدام شاخه علم جغرافیا  رمجموعهیز  ازدورسنجش -122

 ندسهه -فنون جغرافیایی (4 ندسهه -جغرافیای طبیعی (3 لوم فضاییع -فنون جغرافیایی (2 لوم فضاییع -جغرافیای طبیعی (1 
 

 شهرهای اسلامی و غیر اسلامی چیست؟ اندازچشمعلت تفاوت  -123

 اقتصادی یهایژگیوتفاوت  (4      محیط طبیعی           یهاتفاوت (3 تفاوت در سطح دانش         (2 فرهنگی     یهاتفاوت (1 
 

 ؟قرار داردکدام مورد در قلمرو مطالعات جغرافیای سیاسی  -124

 

 اصول و قوانین حاکم بر جنگ سرد (2 جدید یهادولت لیبر تشکشوروی سابق  یفروپاش ریتأث (1

           پیدایش جنگ سرد بعد از جنگ جهانی دوم      یهانهیزم (4    شرق قبل از فروپاشی شوروی    روابط دیپلماتیک دو بلوک غرب و (3
 

 ؟رندیگیمقرار  یکشنقشه یهاتیفعالزمره  در ،گرداوری اطلاعات برای تهیه نقشه هایروشیک از کدام -125

 تلفیقی یهانقشهتهیه  (4 دریایی یبردارنقشه (3 هوایی یبردارنقشه (2 زمینی یبردارنقشه (1 
 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 20 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: ریاضي پایه نام درس:
 

 کدام است؟  1+ 3+  5+ ...+ 39 است، آنگاه حاصل  n2عدد فرد متوالی،  nاگر بدانیم مجموع اولین  -126

 1) 361 2) 400 3) 441 4) 1521 
 

 شود.از اصل استقرای ریاضی برای اثبات حکم درباره ...... استفاده می -127

 اعداد گنگ (4 اعداد گویا (3 اعداد صحیح (2 اعداد طبیعی (1 
 

 ؟نیستپذیر از اعداد زیر بخش کیکدامبر  567567عدد  -128

 1) 7 2) 11 3) 13 4) 17 
 

.. ناحیه دایره حداکثر به ... ، آنکنیمبه هم وصل می ییهاخطپاره لهیوسبه دودوبهها را گیریم و آننقطۀ متمایز در نظر می 5دایره یک روی محیط  -129

 شود.تقسیم می

 1) 8 2) 12 3) 14 4) 16 
 

nnعبارت ،  nبه ازای هر عدد طبیعی »حکم  -130 65 1 شود؟با چه عددی نقض می« عددی اول است 

 1) 2 2) 3 3) 4 4) 5 

 محل انجام محاسبات:
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 از عبارات زیر درست است؟ کیکدام -131

 

 هر مستطیلی، مربع است (2 هر مربعی، مستطیل است (1

 حاصل جمع دو عدد گنگ، همواره عددی گنگ است (4 هر لوزی، مربع است (3
 

...)( در اثبات -132 12642  nnnکنیم.... را اضافه می ۀجمل ،به طرفین فرض استقراء ،به کمک اصل استقرای ریاضی 

 1) 22 k 2) k2 3) 22 k 4) 12 k 
 

 خود نوعی استدلال .... است.« مثال نقض» -133

 استقرایی (4 تمثیلی (3   استنتاجی (2 شهودی (1 
 

 که هم حسابی و هم هندسی باشد ...... .  یادنباله -134

 شمار وجود دارد.بی (4 فقط دو تا وجود دارد. (3 دارد.فقط یکی وجود  (2 وجود ندارد. (1 
 

 کدام است؟ -3و  5و  13... و ام دنبالۀ حسابی  nجملۀ  -135

 1) 118 n 2) 38 n 3) 107 n 4) 85 n 
 

 ؟شوددو برابر شود به حاصل جمع ده جملۀ نخست آن چند واحد اضافه می 1و  5و  9... و اگر جملات دنبالۀ حسابی  -136

 1) 180 2) 190 3) 200 4) 210 
 

 ۀ پنجم آن دنباله چیست؟یک دنباله در نظر بگیریم، جمل عنوانبهرا  -4، 1 ، 6 ،... و  2 ، 5 ، 8 ،.... اگر جملات مشترک دو دنباله حسابی  -137

 1) 59 2) 63 3) 71 4) 86 
 

423دنباله هندسی  -138  n
nt .با قدر نسبت ..... است 

 1) 3 2) 6 3) 9 4) 27 
 

 های زیر، دنبالۀ هندسی افزایشی است؟از دنباله کیکدام -139

 

 -2و  -6و  -18.... و  (2 5و  10و  15... و  (1

 2و  6و  18.... و  (4 -2و  6و  -18..... و  (3
 

 ست؟ا، قدر نسبت دنباله کدام است 35و مجموع شش جملۀ نخست برابر  -5در یک دنبالۀ هندسی مجموع سه جملۀ نخست برابر با  -140

 1) 3- 2) 2- 3) 2 4) 3 

 محل انجام محاسبات:
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 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 15 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: علوم اجتماعي نام درس:
 

 زیرا ............................ شودیماز بخش اجتماعی جهان انسانی با عنوان ......................... تعبیر  -141

 

 هویتی فرهنگی دارد. –جهان فرهنگی  (2 ویتی فرهنگی دارد.ه -جهان ذهنی  (1

 .دیآیما اندیشه و عمل انسان پدید ب -جهان ذهنی (4 ست.نیمحصول زندگی انسان  –جهان فرهنگی  (3
 

 و غلط بودن عبارات زیر را به ترتیب مشخص کنید. حیصح از دیدگاه قرآن ، گانهسه یهاجهاندر ارتباط با تعامل  -142

 الف( ادراک و آگاهی محدود به حیات انسانی است. 

 ب( جهان ذهنی و فردی افراد تابع فرهنگ جامعه است. 

 رفتاری حکیمانه با انسان و جامعه انسانی دارد.              ،ج( جهان عینی

 د( جهان عینی محدود به طبیعت نیست. 

 ص -ص -ص -غ (4 غ -ص -غ -غ (3 ص -ص -غ -ص (2 ص -ص -غ -غ (1 
 

 صحیح است؟ «دانندیماز جهان ذهنی و طبیعی  ترمهمجهان فرهنگی را »کدام گزینه در مورد دیدگاه گروهی که  -143

 

 .دانندیمجهان ذهنی و فردی افراد را تابع فرهنگ جامعه  (1

 گیرد. قرار  هاانسان مختلف فرهنگی و اجتماعیفات و تصر هابرداشتدر معرض که  دانندینمخامی  را مادهجهان عینی و طبیعی  (2

 و مادی دارند. یعو فرهنگ جامعه هویتی طبی ذهن افراد (3

 .کندیمو جامعه تأکید  بر مسئولیت فرد در قبال فرهنگ (4
 

 .شودیم «مانع نسبیت فرهنگی» و« شدن جهان یدوقطبمانع »داشتن کدام ارزش به ترتیب  -144

 عدالت و قسط –حریت و آزادی  (4 عدالت و قسط -عقلانیت  (3 عقلانیت  –عدالت و قسط  (2 سئولیت و تعهدم-حریت و آزادی (1 
 

 ؟ صحیح نیست  «فرهنگ صهیونیسم»کدام عبارت در تعریف  -145

 

 آن ناظر به قوم ، منطقه یا گروه خاص است. یهاارزشعقاید و  (1

 .ردیگیمکانون ثروت و قدرت را مورد توجه قرار داده و دیگران را پیرامون آن به خدمت  (2

 .ردیگیمبا رویکرد دنیوی خود دیگران را در خدمت نژادی خاص به کار  (3

 .کندیماز فرهنگی است که جهان را به دو منطقه مرکزی و پیرامونی تقسیم  یانمونه (4
 

 «فرهنگی و علمی از ابزارهای یریگبهره»،  «ایجاد شده در دوره استعمار توسط کشورهای استعمارگر یاسیو سنظامی  یهاتیظرفاستفاده از » -146

 کدام موارد هستند ؟ یهایژگیوبه ترتیب جزء  «هدف قرار دادن هویت فرهنگی دیگر کشورها»،

 

 استعمار نو –استعمارفرانو –استعمار نو  (2 استعمار فرانو –استعمار نو –استعمار فرانو  (1

 استعمار نو –استعمار  فرانو –نو  استعمار فرا (4 استعمار فرا نو –استعمار فرا نو –استعمار نو  (3
 

 وجه اشتراک استعمار فرانو با استعمار نو و استعمار قدیم کدام است ؟ -147

 

 فرآورده فرهنگ سلطه جهان غرب بودن  (1

 سیاسی یا اقتصادی  –استفاده از ابزارهای نظامی  (2

 دیگر  یهافرهنگ یهاآرمانو  هاارزشحمله به عقاید ،  (3

 سایر کشورها  یهاارزشعقاید و  یجابهترویج و تبلیغ فرهنگ غرب  (4
 

 شرط لازم برای تحقق هرکدام از موارد زیر چیست ؟ -148

 است. خوردهشکستالف( بازیابی استقلال سیاسی قومی که در اثر تهاجم نظامی 

 است. خوردهشکستب( هضم و جذب گروه مهاجم توسط قومی که در اثر تهاجم نظامی 

 

  خوردهشکستبا مقاومت نظامی قوم  توأمبسط فرهنگی – خوردهشکستحفظ هویت فرهنگی قوم  (1

 خوردهشکستفظ هویت فرهنگی قوم ح -از فرهنگ غنی و قوی  خوردهشکستبرخورداری قوم  (2

 گ غنی و قویاز فرهن خوردهشکستبرخورداری قوم  - خوردهشکستحفظ هویت فرهنگی قوم  (3

 نی و قویاز فرهنگ غ خوردهشکستبرخورداری قوم  -خوردهشکستبا مقاومت نظامی قوم  توأمبسط فرهنگی  (4
 

 ؟ شوندیماسلامی چگونه وارد فرهنگ بشری  یهاارزشعقاید و  -149

 

 هاانسانبا پذیرش و رویکرد  (2 برحسب حقیقت و ذات خود  (1

 با داشتن خصلتی جهانی  (4 به نمود فرهنگی و تاریخی شدنلیتبدبا  (3
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 به چه دلیلی استبداد ایلی و قومی در جوامع اسلامی ، در دوره استعمار به استبداد استعماری تبدیل شد ؟ -150

 

 مقابله با نفوذ و سلطه فرهنگ غرب (2 غربی  یهادولتسازش دولتمردان جوامع اسلامی با  (1

 گسترش نیازهای اقتصادی و فرهنگی جهان غرب  (4 غربی یهادولتپیوند مردم جوامع اسلامی با  (3
 

 ..... است.خاص خود .................. یدر معنافرهنگ مدرن  غرب ...................است و   یشناختمعرفتویژگی  نیترمهم -151

 

 با دو مبنای سکولاریسم و اومانیسم همراه شده  –سکولاریسم  (2 مدرن و ناظر به روش رویارویی با حقیقت یادهیپد –روشنگری  (1

 ربپذیرفته شده در غ یشناختمعرفتناظر به مبنای  – روشنگری (4 مدرن و مربوط به فرهنگ معاصر غرب  یادهیپد –اومانیسم  (3
 

 ؟کنندیمچگونه عمل  داراننیدغالب درآمده است ،  ینیبجهان صورتبهدر جهان غرب که سکولاریسم  -152

 

 .کنندیمرفتارها و هنجارهای دینی خود را با تفاسیر دنیوی و این جهانی توجیه  (1

 . کنندیمرفتار دنیوی و غیر معنوی خود را با پوشش معنوی پنهان  (2

 . کنندیمرفتار معنوی خود را با پوشش مادی و دنیوی پنهان  (3

 . کنندیمدنیوی و غیر معنوی  خود را با تفاسیر دنیوی توجیه  یهاارزشعقاید و  (4
 

 این اثر هنر مدرن بیانگر چیست ؟ -153

 

 رویکرد دنیوی و این جهانی به هستی   (1

 

و  رمندان به ابعاد جسمانیهنر مدرن زائیده اومانیسم و نشان توجه هن (2

 است.بدنی انسان  یهاییبایز

 عنویمهنر مدرن زائیده سکولاریسم و نشانگر نادیده گرفتن عقاید دینی و  (3

 است.

 اصالت انسان دنیوی و این جهانی   (4
 

 .دوره رنسانس دوره بازگشت غرب به................... بود -154

 فرهنگ یونان و رم باستان (4 فرهنگ مسیحیت   (3 یوسطقرونفرهنگ  (2 فرهنگ رنسانس  (1 
 

 کدام گزینه درباره دلیل منجر شدن روشنگری به دئیسم صحیح است ؟ -155

 

 الهی انسان  هایآرمانو  هاارزش یدربارهاومانیستی و عدم توان داوری  هایاندیشهمحدود شدن روشنگری به  (1

 همراه شدن روشنگری دارای رویکرد دنیوی با شناخت عقلی به دلیل نپذیرفتن مرجعیت وحی  (2

 قدسی و معنوی انسان با استفاده از عقل تجریدی  شناسیهستیهمراه شدن روشنگری با  (3

 محدود شدن روشنگری به شناخت حسی و تجربی و داشتن نوعی علم سکولار (4
 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 20 مدت پاسخگویی: 20 سؤال:تعداد  فلسفه نام درس:
 

 درست است؟ یو امتناع یجابیا یایدر مورد قضا بیبه ترت نهیکدام گز -156

 

 .زندیمسر باز  یو از قبول خلاف دوم یعقل از قبول اول (1

 .زندیمسر باز  یلا اقتضاء است و از قبول خلاف دوم یعقل نسبت به اول (2

 لااقتضاء است. یو نسبت به دوم زندیمسر باز  یعقل از قبول خلاف اول (3

 .زندیمسر باز  یو از قبول دوم یعقل از قبول خلاف اول (4
 

 است؟   ی، به چه معن«است وجوب مقدم بر وجود»اصل - -157

 

 دارد. ازیو به علت ن استالوجودممکن کی ذاتاً ش،یمقدم بر وجود و عدم خو یحادث ءیشهر  (1

 .دیآیمضرورت به وجود  نیا یو معلول آن در پ بخشدیمهر معلول به معلول خودش ضرورت  یعلت تامه  (2

 حکم فرماست. یهر علت با معلول خودش مناسبت خاص انیم (3

 ستین یحمل وجود و اتحاد مفهوم وجود با آن کاف یبرا تیماه کیمجرّد تصور  (4
 

 کدام مورد ممتنع الوقوع است؟  ،یعقل لیدر تحل -158

 

       شیبر نفس خو یتقدم ش (2 تقدم وجوب بر وجود (1

 اشیهستبر  ءیش یستیتقدم ن (4 علت بر معلول       یتقدم وجود (3
 

 ... فلسفه است و تفکر همان ... است. انگریب «یاگوشهاست بنشسته در  یجهان     یاتوشهز دانش برد  کوهرآن» تیب -159

 اول فطرت –روش  (4 ثانی فطرت –قلمرو  (3 ثانی فطرت –هدف  (2    اول فطرت –هدف  (1 
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ز فلسفه ا ییجدا و مرز پدید آمد.... بود و توسط  .... به یمتک ،یاستدلال کاملاًبا سرشت  ینظام فلسف کیدر قالب  یفلسفه اسلام سیتأس - -160

 است. یادراک آدم ........ سفسطه

 

 از تیاستقلال واقع _یابونصر فاراب _ییفلسفه ارسطو (2 با       تیاختلاط واقع _نایسابن _یبرهان اسیق (1

 با تیاختلاط واقع _نایسابن _ییفلسفه ارسطو (4 از      تیاستقلال واقع _یابونصر فاراب _یبرهان اسیق (3
 

 .....است. ....... درگرواز ارسطو  نیصدرالمتأله انیکه .........و طلب فلسفه به ب ردیگیمقرار  یتفکر فلسف ۀدر آستان ینسان زمانا -161

 

 «وجود»و وصول به  اتیگذر از ماه -شود رتیدچار ح (1

 یول به ثانعبور از فطرت ا -قدم بگذارد« وجود» ۀبه صحن (2

 «وجود»ه و وصول ب اتیگذر از ماه -قدم بگذارد« وجود» ۀبه صحن (3

 یعبور از فطرت اول به فطرت ثان -شود رتیدچار ح (4
 

 هیظرنم در رّد کدا« به فعل فاعل و اثر جاعل ندارد. یاست، ربط یستیکه بعد از عدم و ن نیموصوف بودن موجود به ا»: دیگویم نایسابنکه  نیا -162

 معلول به علت است؟ یازمندیملاک ن ۀنیدر زم

 حدوث (4 وجوب (3       یامکان فقر (2        یامکان ذات (1 
 

 کیمردم در  گردآمدناز  یو هدف اصل استجوامع......... ییبرپا........است و عامل حکمبهانسان به اجتماع  شیگرا یفاراب ۀشیر اندد -163

 .  است...... نیسرزم

 

 دو جهان    سعادت نیتأم-متقابل ازین-عقل (2 ادثدر برابر حو شیخو تیتقو-ییفردگرا ینف -عقل (1

 سعادت دو جهان نیتأم -متقابل  ازین -فطرت (4   یسعادت اخرو نیتأم -ییفردگرا ینف -فطرت (3
 

 .........................................  ه جاهله چنانند ک نهیمردم مد -164

 

  ولی در پی آن نیستند. شناسندیمعادت را س (1

 .کندینم رییگفته شود، نظر  آنان تغ نیاگر از سعادت راست (2

 .   اندافتاده یگمان کنند که به بدبخت ابند،یاگر به سعادت دست ن (3

 آن را بشناسند. توانندینمو هرگز  شناسندینمسعادت را  (4
 

 .. : ...گفت توانینمبرهان وجوب و امکان  یروند استدلال رامونیپ -165

 

 بنا شده است.     یآن، بر حصر عقل یمقدمه (2   .   ما ثابت است یمدعاموجود یا ممکن است یا واجب، اگر واجب باشد  (1

 ممکن، مسلم فرض شده است. یوجود موجودات (4 بعد از ذات واجب است یامرتبهذات ممکن در  (3
 

 یمسئله یارابف انیباشد، به ب یگریبه د« مشروط» یادهیپدو ظهور هر  کندیم دایمصداق پ« تا»، لفظ هادهیپدکه در فهم ارتباط  آنجا -166

 . گرددیم......مفهوم 

 

 علت و معلول         یزمانهمتعاصر و  (2 علت بر معلول   یتقدم وجود (1

 علت و معلول    تیسنخ (4 علت و معلول    کیعدم تفک (3
 

 ؟ستیناز عبارات در مورد علت تامه و علت ناقصه درست  کیکدام -167

 

 علت به معلول فقط در مورد علت تامه صادق است نه علت ناقصه. یوجوب دهندگ (1

 .رودیمدر مورد علت ناقصه با مسامحه به کار « علت»اصطلاح  (2

 همان تامه است نه علت ناقصه. یقیعلت حق (3

 معلول است. شیدایپ یبرا یعلت ناقصه شرط کاف یتحقق معلول است ول یبرا یو کافعلت تامه شرط لازم  (4
 

 .شودیمبه اصل....مربوط  هادهیپد نیبه اصل ........و ارتباط ب یعلم نیقوان تیبه اصل.....و کل یعیطب یهادهیپدآثار و خواص  یکسانی -168

 

      تیعل -یوجوب علّ -وجوب (2       یوجوب علّ -تیعل-تیسنخ (1

 تیعل -یوجوب علّ -تیسنخ (4     تیعل -تیسنخ -تیسنخ (3
 

 باشد، کدام عبارت درست خواهد بود؟  تیکه مفهوم وجود جزء مفهوم  ماه نیبا فرض ا -169

 

 وجود خواهند داشت. واقعاً یالیامور خ (2 وجود نخواهد داشت.     واقعاً زیچچیه (1

 مبهم و ناشناخته خواهند بود. اتیماه (4 خواهند بود.      گریکدی نیع اتیهمه ماه (3
 

وجود  یارابطهچه  بی، به ترت«است  آموزدانشحسن »و « نقیضین محال استاجتماع »، «زوج است 3عدد » یایموضوع و محمول قضا نیب -170

 دارد؟

 

             یامکان -یواجب و ضرور -یامتناع (2   یامکان -یامتناع -یواجب و ضرور (1

 یامتناع -یامکان -یواجب و ضرور (4 یواجب و ضرور -یامکان -یامتناع (3
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  .........بودلیبه بعد، به دل زدهمیاز قرن س یحیمتفکران مس انیبه اصالت عقل م شیگرا -171

 

           نیمغرب زم یهادانشگاه نینخست سیتأس (1

 ینیو توماس آکوئ ریچون آلبرت کب یابرجستهو متفکران  دیاسات ریتأث (2

 آثار نیاز ا یو استفاده متفکران غرب نیمسلمان به لات لسوفانیترجمه آثار ف (3

 در دانشگاه آکسفورد کنیچون راجر ب یوجود کسان (4
 

 گفت:  توانیم« و فلسفه نید»با توجه به رابطه  -172

 

 .شودیمو احوال وجود مربوط  قتیبه حق میرمستقیغو  میمستق طوربه ،یمعارف وحبرخی  (1

 مدد گرفت. عهیاز زبان مابعدالطب دیبا هاآن ریتفس یو برا ستندین یفلسف نییتب یایبه ذات خود مه ،ینیمعارف د (2

 ابراز نشده است. نید انیشوایو در قالب کلام خدا و پ ینید انیدر کتاب و سنت به ب یفلسف یمعان (3

 .کندیم انیب یرا درباره جهان هست نید یندارد، اما مواضع نظر یفلسف ییمحتوا نکهیباا یمعارف اله (4
 

 .... است که آن را ..... ترجمه و .... آن را اصلاح کرد فیتأل« اثولوجیا»کتاب  -173

 

 اسحاق بن حنین – ونسیبن  یابوبشر مت -استاد فارابی  (1

 کندی –ابوبشر متی بن یونس  –افلوطین  (2

 کندی –ابن ناعمه  –افلوطین  (3

 ابن ناعمه –کندی  –ارسطو  (4
 

کمک  عهین مابعدالطب......از زبا ،ینیمعارف د حیتوض یو صورت آن .... است  و برا دهدیمتشکیل  را..... یفلسفه اسلام یاصل یو محتوا یماده -174

 گرفت.

 

      توانیم -ینید میمفاه -یو عقل یفلسف میمفاه (1

 دیبا -یو فلسف یعقل نیبراه -ژرف کتاب و سنت  یهادگاهید (2

        توانیم -فلاسفه  وهیبه ش -ینیمعارف د (3

 توانینم -ینیمعارف د -یفلسف میمفاه (4
 

 کدام است؟   یامکان ذات -175

 

 دارد. یهست یکه ذاتش اقتضا یزیچ (1

 است.     یآن ضرور یمحال است و عدم برا شیوجود برا ذاتاً که یزیچ (2

 ذات نه ضرورت وجود داشته باشد و نه امتناع وجود برحسبکه  یزیچ (3

 آن محال باشد. یذات واجب بوده باشد و عدم برا برحسبکه  یزیچ (4
 

 

 

 


